

ВОЗВРАЩАЮТСЯ



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 17 декабря 2011 года №48(19373)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА



По заслугам
и чести

Гранотой **командующего ТОФ и нагрудным знаком «Ветеран ВМФ»** по итогам прошедшего периода боевой учёбы награждён помощник командира гвардейского ракетного катера класса «Молния» гвардии старший лейтенант Николай Кондрашкин.

Упорство в достижении цели, трудолюбие и постоянное стремление совершенствовать

своё профессиональное мастерство от славы и успеха в первом боевом походе. Всё это обеспечивает прочный авторитет и доверие у старших начальников, уважение подчинённых и самый благоприятный образ сказывается на служебных делах офицера, на результатах боевой учёбы экипажа.

Лучший в соединении

Объявлен лучшим в соединении наводных кораблей по ракетно-артиллерийской подготовке экипаж гвардейского ракетного катера, командует которым гвардии капитан 3 ранга Валерий Ткаченко.

Корабельные боевые расчёты показали хорошую теоретическую подготовку по кругу своих обязанностей и отличные практические навыки в обслуживании ракетного комплекса и автоматической артиллерийской установки, высокое мастерство при применении оружия в учебном бою.

В ходе состязательных упражнений соревновались экипажи катеров оценивались по огневым, тактическим, нормативным показателям, слаженности действий различных подразделений корабля.

Морякам пришлось в сложной обстановке противодействовать воздушным сил «противника» уклониться от него, применять по нему огонь артиллерии, бороться за живучесть оружия и технических средств, создавая необходимые условия для выполнения в установ-

ленный срок главной задачи - нанесения ракетного удара по надводной цели.

Тщательно руководил подчинёнными помощник командира корабля гвардии капитан-лейтенант Игорь Янковий, добиваясь чёткого взаимодействия всех боевых постов и командных пунктов корабля.

Специально возглавлял боевую часть, которую возглавляет гвардии старший лейтенант Иван Фурсин, надёжно обеспечивая точными навигационными данными все системы и комплексы корабля.

Не подвели и моряки электро-механического подразделения, которым командует гвардии капитан-лейтенант Владислав Максименков.

И конечно, свой вклад в успех всего коллектива внесли ракетчики под руководством гвардии капитан-лейтенанта Александра Носова. Их умелые действия достойно завершили большой и напряжённый труд всего экипажа. Настоятельная задача выполнена на отлично.

Владимир КРАСНОУКТИЙ.

С катера - на следующий курс

У курсантов **ТОВМИ им. С.О.Макарова скоро зимняя сессия, и подготовке к ней подчинены все их силы в стенах института. У большинства желающих - одно - быстрее освоить эти испытания, успешно завершить следующий семестр и отправиться на морскую практику.**

О катерной практике, которая являлась итоговой ступенью перехода третьекурсника на уровень выше, мы были наслышаны ещё с первых лет обучения в институте, - говорит будущий штурман курсант 4-го курса Леонид Караваев. - Старшие товарищи рассказывали много интересного и познавательного о ней. И действительно, уже первый день пребывания на катере

принёс море впечатлений и некоторые навыки в плане управления кораблём. Я наконец-то увидел, как применяются различные сигналы при совместном маневрировании, сам управлял правдством и в качестве рулевого, и в роли вахтенного офицера. Прокладка пройденного пути на карте в штурманском посту - одно из интересных и ответственных занятий.

В те дни познакомились с корабельной РЛС в качестве радиометриста, усвоил распорядок дня, приобрёл пусть небольшой, но опыт морской службы. Всё это, конечно, пригодится при дальнейшем познании профессии.

Константин ЛОБКОВ.

Наряды на кухню отменяются

По новым нормам **военнослужащие уже не заступают на наряды по столовой, пищу готовят только профессиональные повара, а обслуживают моряков гражданские офицеры. Наши корреспонденты побывали на обеде в одной из частей ТОФ.**

Первое, второе на выбор, свежая выпечка и фрукты - обед у военнослужащих не хуже, чем в ресторане. Праздничный стол на День морской пехоты в соединении ИЛ уже стал традиционным. С тех пор как вступил в силу нововведение в Вооружённых Силах организуют коммерческие компании.

Военнослужащие получают масло, продукты только в отдельных упаковках, пища готовится профес-

сиональными поварами, а обслуживают столовую гражданские офицеры. Нынешние матросы даже не знают, что такое обед по столовой.

Николай Баранов, командир взвода соединения морской пехоты Тихоокеанского флота: «Благодаря системе авторсинга высвободилось больше времени на боевую подготовку. Также у личного состава появилось время на отдых».

По новым стандартам военнослужащие получают сбалансированное питание каждый день. В столовой соблюдаются все санитарные нормы и правила. Кроме того, для личного состава на экранах выведено электронное меню. Сделано всё, чтобы военнослужащие чувствовали себя комфортно.

Вот и настала пора отлучиться от васшего стола. С этой минуты на кухню пойдут только те, кто имеет право на это.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Снайперы оттачивают мастерство

Около 100 военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на должностях снайперов в войсках Восточного военного округа, пройдут доподготовку в учебном центре в Хабаровском крае.

Первым испытанием для них станут квалификационные зачёты. Специальность снайпера предъявляет к военнослужащим особые требования, и только прошедшие тесты на полное соответствие им будут допущены к участию в трёхмесячном курсе обучения.

Под руководством опытных инструкторов, имеющих боевой опыт, снайперы будут повышать профессиональное мастерство по различным аспектам тактической, огневой и специальной подготовки.

Курс обучения включает в себя не только стандартные тренировки, но и тактические игры, своеобразные «дуэли» снайперов. Военнослужащим предстоит научиться грамотно оборудовать огневые позиции, организовывать и обнаруживать засады в различных условиях боевой обстановки.

Завершится обучение состязаниями на меткость стрельбы и скорость выполнения поставленной боевой задачи. При этом снайперы будут действовать как подчинённые, так и в составе снайперской пары.

Зачёты сдавали командиры

Более 500 командиров учебных взводов Восточного военного округа привлечены на трёхдневный учебно-методический сбор.

В первый день сбора, который проходил на базе учебного соединения, военных частей и центров, состоялись занятия по методике организации и планирования боевой подготовки в подразделении и проверке готовности документации и учебно-материальной базы к занятиям.

По итогам сбора командиры учебных взводов сдавали зачёты по строевой, огневой, физической и специальной подготовке. Командиры взводов - одно из ключевых звеньев в армейской системе, и от их личной подготовленности, теоретических знаний и практических навыков во многом зависит качество обучения личного состава.

Всего в Восточном военном округе 11 учебных соединений, военных частей и центров, которые готовят младших специалистов по более чем 40 военным специальностям.

Пресс-служба Восточного военного округа.

ПРОВЕРКУ МОРЕМ ВЫДЕРЖАЛ!



Электрик штурманский МПК «Усть-Илимск» матрос Владимир СВИНИН родом из Красноярска. После службы по призыву остался на своём корабле контрактником. Особо запомнился Владимиру поспешный выход в море в районе Камчатки, где МПК участвовал в крупномасштабных манёврах. Экипаж, как известно, проверяют на прочность, и этот матрос В.Свинин выдержал с честью.

Фото Владислава ДУБИНЫ.



Это седьмой по счёту отряд кораблей, который вышел в район Африканского Рога для защиты торговых судов от сомалийских пиратов. В Аденском заливе тихоокеанцы сменяют своих сослуживцев - отряд кораблей во главе с БПК «Адмирал Пантелеев», который в настоящее время несёт боевую службу в районе Аравийского моря.

В церемонии проводов приняли участие командование флота, ветераны военной службы и, конечно, родственники и близкие моряков.

Выступивший с напутственной речью исполняющий обязанности командующего Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей Авакян выразил уверенность, что этот поход

станет полезным для дальнейшего славянина действий и совершенствования морской выучки экипажа корабля, также он пожелал морякам успеха в походе и спокойного моря, а ещё - достойно представить Андреевский флаг во всех портах иностранных государств.

В свою очередь командир отряда кораблей капитан 1 ранга Младар Ахмеров заверил командование флота, что экипажи кораблей готовы результативно выполнить все поставленные задачи.

Это не первый поход БПК «Адмирал Трибуц» для борьбы с пиратами: в июне 2009 года под флагом контр-адмирала Сергея Алексинского он стал третьим боевым кораблём Тихо-

Курсом - в Аденский залив

Отряд кораблей Тихоокеанского флота в составе БПК «Адмирал Трибуц», среднего морского танкера «Печенга» и буксира МБ-37 отправился в дальний поход для выполнения поставленных задач по обеспечению безопасности судоходства.

«Я желаю снью хорошей службы», - говорит мама Григория, - пусть мир посмотри и скорее возвращается.

«И семь футов под килем, - как моряк моряку желает Григорий отец.

Своего парня, матроса контрактной службы комендора Артёма Вычурова, провожает Александра. Их расставание происходит в день, когда они отмечают 1 год и 3 месяца своих отпусков.

«Если любить, мне так будет легче», - Одно расставание на месяц у них уже было, тогда Артём участвовал в крупномасштабном учении на Камчатке. По возвращении было таким памятным, утром вдруг зазвонил телефон, знакомая мелодия, Александр очень обрадовался - приятно услышать голос любимого человека. И Артём, и Александра хотят, чтобы время пролетело быстрее и та счастливая минута скорее повторилась.

За каждым расставанием - своя судьба. Уже не в первый раз провожают в море старшего лейтенанта Дмитрия Блинова, штурмана корабля, его жена Елена и сынишка. Когда я прошу папу предстать, маленький Роман уверенно подкашивает ладони их фамилию и, сам того не понимая, вносит избыточную разрядку в напряжённую ситуацию.

«Привыкли уже провожать мужа? - спрашиваю у Елены.

«Разве к этому можно привыкнуть! - вздыхает она. - Каждый раз как в первый.

Около трапа корабля замечает капитана 2 ранга запаса Владимира Евсеевского, он пришёл проводить в поход свой родной корабль, на котором был три года заместителем командира по воспитательной работе, ходил на предыдущую боевую службу в Аденский залив.

«На БПК «Адмирал Трибуц» заложены крепкие традиции, - говорит Владимир Петрович, - хотелось бы, чтобы они сохранились. На этом корабле проходит хорошую закладку моряки, это хорошая школа становления молодых офицеров... Сегодня в море идут многие из тех, кто уже был в таких походах: командир БЧ-4 капитан-лейтенант Сергей Бондаренко, старший помощник командира капитан 2 ранга Алексей Болотников, фельд-

шер старший прапорщик Гончаренко Сан Саныч, многие контрактники ходили с нами. Они слушают на совесть, это те моряки, которые составляют костяк на корабле, с такими, как они, любая задача по плечу.

«Спрашиваю, завидует ли Владимир Петрович сослуживцам.

«Что ты, конечно! - а его глазами появляются едва заметные слезинки. - Есть вещи, которые в сердце остаются на всю жизнь.

«Чем этот поход отличается от вашего? - спрашиваю.

«Больше времени было на подготовку, на формирование экипажа, так что им будет легче выполнять поставленные задачи, а в том, что они будут выполнены, я даже не сомневаюсь.

«По местам стоять, с якорей и швартовов сниматься! - корабельную команду хорошо слышно на берегу.

Трап поднимается на борт, отдаются чалки, корабль медленно отдаляется от берега. С этой минуты на корабле началась совсем другая жизнь, теперь она вся подчинена особому распорядку и поделена на вахты. Настоящая и полноценная флотская жизнь.

Противолодочник проводил Владислав ДУБИНА

Фото автора.





Павел Дмитриев, УФСБ России по ТОФ вы возглавлял недавно. С чего начали свою работу? Конкретно со знакомства с специфика нашей деятельности так как, что оперативный сотрудник любого ранга и уровня, вступа в должность, начиная свою деятельность со знакомства с людьми, изучении обстановки, в которой предстоит решать поставленные задачи, ее особенностей. Мой предшественник контр-адмирал Николай Штин оставил после себя сплоченную работоспособную коллекцию с большим багажом знаний, профессионального задела, а самое главное - желанием работать. С учетом того, что на сегодняшний день Тихоокеанский флот по территориальной принадлежности самым крупным в ВМФ России, на плечи сотрудников нашего управления ложится серьезная ответственность.

Можно с уверенностью сказать, что в своей повседневной деятельности каждый наш сотрудник испытывает в той или иной мере. Как руководителя органа безопасности чувствуем его вдвойне. Сфера ответственности тихоокеанских чекистов совпадает со сферой ответственности ТОФ? Безусловно. Помимо главной задачи флота, отделе Федеральной службы безопасности Тихоокеанского флота выполняются свои задачи в группировке войск и сил на северо-востоке России, Совгавском военном морском районе, Приморском объединении разнородных сил, авиабазе морской авиации ТОФ. Иными словами, за любым подразделением, надводным кораблем и подводной лодкой флота закреплен оперативный сотрудник УФСБ России по ТОФ. На постоянной основе наши сотрудники

ИЗ ДОСЬЕ «ББ»
Капитан 1 ранга Павел Дмитриев БОЙКО родился 28 мая 1970 года в г. Магнитогорске. Окончил Семеновское ВВМУИ, Институт переводчиков и повышения квалификации сотрудников ФСБ России. В рамках государственной безопасности с 1994 года. Окончил Академию ФСБ России в 2002 году. Служил в различных частях Северо-Восточного флота. Управление ФСБ России по Верхнему флоту. Указом Президента России в 2011 году назначен на должность УФСБ России по Тихоокеанскому флоту.

принимает участие в боевых службах отрядов кораблей Тихоокеанского флота, выполняющих задачи военно-морского присутствия в оперативно важных районах Мирового океана. Буквально на днях мы в очередной раз проводили наших коллег, ушедших на боевую службу в Адельский залив на боевом корабле «Амурал Тейбу». Актуальными остаются вопросы поддержания конституционного порядка в Чеченской Республике, куда регулярно направляются сотрудники управления. Без прерывания отменяются, что стабилизируют обстановку на Северном Кавказе есть немалая заслуга и флотских чекистов. Каким задачам для личного состава УФСБ России по ТОФ можно назвать приоритетными? Задачи военной контрразведки как структурного подразделения ФСБ

Капитан 1 ранга Павел Бойко: ПРИОРИТЕТЫ В РАБОТЕ ДАЖЕ ВРЕМЯ

В книгу профессионального праздника чекистов - для работника органа безопасности РФ - наш корреспондент побеседовал с начальником Управления Федеральной службы безопасности России по ТОФ капитаном 1 ранга Павлом Дмитриевичем БОЙКО о задачах его ведомства по обеспечению государственной безопасности и будущих сотрудников ФСБ.

Россию определяют Конституцией РФ. Спектр решаемых вопросов широк. Это борьба с терроризмом и политическим экстремизмом, контрразведывательная деятельность, защита государственной тайны, противодействие незаконному обороту оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, выявление и пресечение каналов поступления наркотических средств в Россию, оказание помощи военному командованию в вопросах поддержания готовности и безопасности. Приоритеты в работе зависят от времени. Процесса приведения Вооруженных Сил к новому облику остаются в зоне особого внимания иностранных спецслужб. В связи с этим в авангард решаемых управлением задач выходит вопрос контроля за соблюдением в подразделениях ТОФ режимных мер в области защиты государствен-

ной тайны, недопущения хищений бюджетных средств в ходе реформирования флота, предупреждения коррупционных проявлений. Надо четко понимать, что армия, имеющая в своем составе нештатных на руки военнослужащих, становится уязвимой для внешнего противника. В 2012 году во Владивостоке пройдет саммит АТЭС. В обеспечении безопасности важных общественно-политических мероприятий будет задействован весь руководящий и оперативный состав нашего управления. Основная задача - обеспечить безопасность стратегических объектов и потенциально опасных объектов флота. Каковы основные успехи флотских контрразведчиков в минувшем году? В 2011 году управлением получены данные о повышении интересе

разведывательных органов стран АТР к вопросам подготовки и проведения саммита АТЭС-2012, перспективам экономического развития Дальневосточного региона. Сотрудниками управления выявлено из незаконного оборота 6 единиц огнестрельного оружия, 1339 боеприпасов различного калибра, 15 взрывных устройств, в том числе 2 СВУ, 0,4 кг взрывчатых веществ. По материалам управления осуждены и приговорены к различным мерам наказания один военнослужащий и два гражданских лица. В результате мероприятий по защите флотской экономики и борьбе с коррупцией предотвращено нанесение ущерба государству на сумму более 4 млн рублей. В доход государства возвращено около 10 млн рублей. В результате наложения штрафных санкций возмещено 4,6 млн рублей. Судимым по различным статьям 26 человек, в отношении ряда граждан судственными органами возбуждены уголовные дела. Управлением изъято 8,788 кг наркотических средств, осуждено 2 лица, привлечено к незаконному обороту наркотиков. Кроме того, флотскими чекистами установлены координаты мест локализации компли маневровой в Парти-

занском районе Приморского края. В результате совместно с подразделением УФСБ по Приморскому краю из незаконного оборота изъято более 2,7 т наркосодержащих растений. - Контрразведка как профессия является преступной и романтичной, привлекает много молодых людей. Что вы пожелаете тем, кто мечтает стать флотским чекистом? - Хотел бы сразу разочаровать тех молодых людей, кто ассоциирует службу в органах безопасности с эффективными заданиемми, преступниками со стрельбой и погоней в зоне бандитизма. На самом деле наша работа - это ежедневный кропотливый труд, иногда рутинный, зачастую без выходов и праздников, когда это требуют интересы службы. У оперативного сотрудника ФСБ России нет права на ошибку, от его действий всегда в той или иной степени зависит жизнь людей. Поэтому качество исполнения «чистых задач» для нас будет актуальным всегда, а для тех, кто хотел бы исправить материальное положение с приходом в органы государственной безопасности, наши двери закрыты. Требования к кандидатам на службу в органы ФСБ России не меняются. У нас всегда будут востребованы образованные молодые люди, честные, обладающие высокими моральными качествами, не безразлично будущему России и ее Вооруженным Силам. В 2012 году Управление ФСБ России по Тихоокеанскому флоту отметит 80 лет со дня образования. В связи с на страницах «Боевой вахты мы планируем опубликовать ряд статей, посвященных истории военной контрразведки ТОФ. В них мы расскажем о людях, в разное время служивших своей вдове да обеспечения безопасности флота, моря и служба которых сегодня хороший пример для молодых контрразведчиков. **Беседу вел Владислав ДУБИНА.** Фото автора.

У нас на Дальнем Востоке

Адресная социальная помощь пенсионерам

В Приморском крае продолжается выгода единовременной адресной социальной помощи пенсионерам. По информации краевого департамента социальной защиты населения, материальную помощь в 800 рублей уже получили более 500 тысяч пенсионеров. Доставка материальной помощи обеспечивает Почта России, сообщая в пресс-службе администрации края.

Всем, кто получает пенсию по линии Пенсионного фонда России, единовременно выплату приносит на дом. Напомним, что выплата единовременной адресной помощи пенсионерам началась в 2004 году. Эта мера была направлена на сокращение разницы между пенсионерами, получающими выплаты и реальными доходами пенсионеров. Такую форму поддержки всех пожилых приморцев из средств краевого бюджета инициировал Сергей Дарькин. В этом году по итогам встреч с жителями края губернатор предложил продолжить эти выплаты после непродолжительного перерыва.

«Пенсионеры должны чувствовать внимание и поддержку от государства. Это крайне важно для людей, которые всю жизнь работали на его развитие», - подчеркнул Сергей Дарькин.

С начала выплат размер адресной помощи пенсионерам индексировался трижды. Сейчас он составляет 800 рублей. Из краевого бюджета на эти цели направлено 460 млн рублей. Сохранена схема доставки денег, как и прежде: работники почты, исходя из почтовых отложений, адресную помощь почтальоны приносят на дом вместе с пенсией. По заявлению пенсионеров могут перенести на удобный для них день доставки. Как заверили в департаменте социальной защиты населения края, материальная помощь дойдет до каждого адресата.

РИА PrimaMedia.

В военной прокуратуре ТОФ

Уволенным в запас помогли с отправкой домой

В связи с появлением информации о проблемах с отправкой в Владивостока уволенным с военной службы военнослужащих, прибывших с островов Курильской гряды и Сахалина, военной прокуратурой Владивостокского флота совместно с военной прокуратурой Восточного военного округа незамедлительно была организована и проведена проверочная работа.

Благодаря принятым в ходе надзорных мероприятий военной прокуратурой и командованием мерам кратковременное пребывание в городе 468 уволенных с военной службы лиц было организовано без нарушения их прав. Треть из числа прибывших из Приморья - практически сразу направились к местам своего проживания, а остальные до убытия из Владивостока были размещены на госпитале с судне «Ирбис», где им были предоставлены нормальные бытовые условия, в том числе бесплатное питание. Билеты для дальнейшего следования

Боевая вахта СРЕДСТВОМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Высоких результатов в профессиональном мастерстве за прошедший период учёбы добились юные автотехники механической боевой части мотополкового корабля «Усть-Линский», которой командует лейтенант Михаил Ильин.

В этом небольшом воинском коллективе налажена целенаправленная работа с людьми, постоянно совершенствуются практические навыки моряков. Офицер твердо убежден, что залог успеха кроется именно в этом. В должности командира БЧ-5 Михаил около полугода, и за это время он, недавний выпускник факультета дальноэнергетических установок Высшего военно-морского инженерного института, сумел добиться многого.

Он искренне гордится принадлежностью к корпусу флотских инженеров-механиков. Твердо убежден, что командир электромеханической боевой части является ближайшим помощником командира корабля. Ведь ни один корабль не сможет нормально функционировать с великодушным экипажем, не выполнит поставленные задачи, если привычные к работе руки механиков и моряков боевой части не приведут в полную исправность, на ходу и не отрегулируют сложнейшую корабель-



равне с матросом, да при этом еще не стеснясь у него учиться. Впрочем, слово «стесняюсь» применительно к службе - явно не из лексикона Михаила. Ведь он хотел стать настоящим командиром и стал им. Неоценимую помощь в этом молодому офицеру оказали старшина команды электриков старший мичман Константин Цепалог и старшина команды машинистов трюмных главный старшина контрактной службы Дмитрий Голованов. Они за время службы на корабле зарекомендовали себя как высококлассные специалисты, неоднократно подтверждая свой высокий профессионализм конкретными делами. В том, что корабль уже значительное время занимает лидирующие позиции в военно-морском соревновании среди кораблей соединения, есть и их немалая заслуга.

«Без них я как без рук», - говорит лейтенант Ильин.

Дата

9 декабря отмечается день ввода советских войск в Республику Афганистан. Активными участниками ветеранских движений являются и военные командиры «Солдаты», «Комитента», «Солдаты проявили в Приморье героизм в память о погибших на чужой земле наших воинах. В частности, в этот день они организовали урок мужества в крае. День детского и юношеского творчества, возмощили юные киевляне своим волевым примером, да конца выполнениями своих интернациональных долг.

Та война еще долго будет напоминать о себе, в том числе и ископаемыми судьбами людей, памятью о бывших товарищах, не вернувшихся на родину. К примеру, недавно на аллее героев в поселке Усть-Уссурийск открыли новый памятник одному из военнослужащих бригады спецназа, погибших в «горячих точках», - кавалеру орденов Красной Звезды и Боевого Красного Знамени старшему лейтенанту Вадиму Матюшину. В митинге участвовали как однополое и родственники героя, так и сегодняшнее поколение воинов, суворовцы уссурийского училища, где в конце 70-х - начале 80-х годов прошлого столетия обучался Вадим, а также представители общественных организаций ветеранов. Из Владивостока приехала большая группа школьников под началом участника афганских событий подполковника запаса Сергея Проскуркина. Дети тоже, невзирая на хлесткую приморскую непогоду - дождь со снегом при резком ветре, стояли держались в этой памятной вахте.

Вспоминая о войне, возвращаются с афганской войны командиры отряда специального назначения старшего лейтенанта Матюшина (он погиб с осужденными и экипажем на борту вертолета Ми-8, сбитого авиацией противника в ходе боевых действий 27 ноября 1987 года. - *Аля*), но и других своих товарищей. О тех специальных командировках в пылающую войну юную страну рассказывал нам начальник Уссурийского суворовского военного училища кавалер двух орденов Мужества полковник запаса Анатолий Рагой, председатель правления Владивостокского городского отделения Российского союза ветеранов Афганистана, награжденный

ВРЕМЯ ВЫБРАЛО

Кстати, о действиях спецназовцев Главного разведывательного управления Генштаба ВС СССР очень хорошо рассказано в книге серии «Библиотечка разведчика» «15 бригада спецназа. Люди и судьбы. Афганистан глазами очевидцев». Автору же этих строк в ходе встречи в Уссурийске представилась возможность тоже из первых уст услышать об отдельных эпизодах афганской войны...

Моя служба пришла на завершающий этап тех событий, - рассказывал Константин Жабичский, - поэтому не довелось участвовать в каком-то крупном спецоперации. О прошедших в тех приграничных местах боях больше знал из рассказов бывалых воинов, как, например, мой взводный командир старший лейтенант Павел Краученко, удостоенный трех орденов Красной Звезды. Были и другие офицеры, сержанты, награжденные орденами и медалями, на которых мы, новички, так старались равняться! А

странной запах войны ощутил в первый же день службы на чужой земле. Тогда возвратился с заданием рота спецназа в ходе операции по боям. Попал под гранатометный огонь, когда остановились в долине. А ребята, доставших его в часть, были окровавленными куртки. И еще один из первых впечатлений в Афгане. Будучи на караване, выехав на утреннюю зарю, и во время пробочки по тропе на пять километров в сторону минной поляны выстрелом на меня. Шаг в сторону - и взрыв, после чего военнужающий остался без ног. Да, и так бывало...

По словам награжденного двумя медалями «За отвагу» старшего прапорщика запаса Владимира Николаева, каждое задание старались выполнять на совесть. О тех занятиях, которые проводили в любое время суток, коротких перестрелках и боях в горах ему напоминают два тяжелых ранения. - Со старшим лейтенантом Матюшиным беда случилась при мне, - вспоминал в беседе с журналистами в Уссурийске из Чульчинов. - Я был командиром взвода Дивелавского бригады. Кроме Вадима и радиста из его взвода Сергея Лисовского, на «вертушке» находились три подполковника запаса Игорю Юрину, Натану комбат в Афгане. Заслуженный офицер попалу на бюрократическую волокиту в только сейчас начал получать законные льготы. Служба ветеранов афганской войны, не устали удивляться не только храбрости и мужеству этих людей, но и их скромности, сопереживанию проблем другим. Осталось в них что-то особое из того теплого уюта далекого времени.

Константин ЛЮБКОВ. НА ШИМКЕ у памятника старшему лейтенанту ВАДИМУ МАТЮШИНУ. Фото автора.

БОЕВАЯ ВАХТА
17 ДЕКАБРЯ 2011 г.
2 СТР. СУББОТА



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии

Престольный праздник

13 декабря – памятная церковная дата, которая близка воинско-тихоокеанцам. В этот день на богослужении вспоминается святой апостол Андрей Первозванный – покровитель моряков.

Он первым последовал за Христом, поэтому именуется Первозванным.

Святой Андрей отправился с проповедью Слова Божия в восточные страны. Прошел Малую Азию, Фракию, Македонию, добрался до побережья Чёрного моря. Побывал в Крыму, в Птерноморье и в Днестру поднялся до места, где стоит теперь город Киев.

Апостол поднялся на горы, благословил их и воздвиг крест, пророчески сказав: «На этих горах воссияет благодать Божия, великий город будет здесь, и Господь воздвигнет там много церквей и просветит святым крещением всю российскую землю».

Помолившись, апостол поднялся ещё выше по Днестру и дошёл до поселения славян, где был основан Новгород. Отсюда святой направился через земли варягов в Рим, для проповеди, и вновь вернулся во Фракию. Там в не-

СИМВЕНЕМ СВЯТОГО

большом селении Византии, будущем городе Константинополе, основал христианскую церковь.

Такие подвиги совершил апостол Андрей.

Своей земной путь ему пришлось закончить в греческом городе Патры, где всех его жителей обратил ко Христу и сделал много чудесных исцелений.

Но местный правитель стал его мучить, заставляя отречься от Спасителя. Мучитель приказал распять святого на кресте, привязав за руки и за ноги.

Петр I решил увековечить память святого и нарисовал крест, на котором тот скончался. Это изображение император, будучи контр-адмиралом Российского флота, повелел перенести на Военно-морской флаг. Так родился стяг, названный именем апостола.

Под Андреевским флагом русские моряки совершили немало подвигов, выиграли много сражений у врагов Отечества.

В 1917 году морская святая поднималась по флагштоку кораблей в последний раз.

В 1992 году Андреевский флаг был возвращён Российскому Военно-Морскому Флоту. Под ним нынешнее поколение защитников Родины несёт ратную службу.

13 декабря в Тихоокеанском военном храме Андрея Первозванного состоится престольный праздник. Сюда пришли самые активные прихожане, группа моряков.

Настоятель храма иерей Сергей Галанов совершил праздничное богослужение. Это уже стало доброй традицией.



Новый символ православия на острове Русском

Епископ Уссурийский Иннокентий, викарий Владивостокской епархии, освятил крестный столб с иконой святого Николая Чудотворца, размещённый рядом с Покровской батареей на острове Русском.

В числе инициаторов события ОАО «УСК МОСТ», строящее мост через бухту Владивостокской бухты. Проект реализует Борисов Восточный, директор филиала этого предприятия во Владивостоке Алексей Баранов.

О крестном столбе заговорили в ходе сооружения вантового моста на о. Русский. Такие столбы начали появляться на острове в 1880-х годах как знак православия: их воздвигали первые православные поселенцы – русские артиллеристы.

История создания Владивостокской крепости непрерывно связана с православием. Там, где размещались форты и батареи, устанавливались и кресты с иконами. Российская армия имела в своей духовной обороне православных военных священников. Они были духовниками солдат и моряков, осматривали места, где носились русские люди, защищая и оборащивая нашу страну и веру», – отметил епископ Иннокентий.

Остатки одного из крестных столбов той поры и нашли строители на берегу моря во время работ по возведению причала №1. Тогда же по согласованию с руководством музея «Владивостокская крепость» было принято решение восстановить найденный крест.

Строители установили исторический столб напротив оборонительной батареи по соседству со строящимся мостом. Вновь столба вставлена икона святого Николая Чудотворца.

Его просвещатель Иннокентий Патрикяр Московский и иконы святого Николая Чудотворца.

Пресс-служба Владивостокской епархии.

счастливыми в приближающиеся праздничные Рождественские дни Господь творит добро руками самых обычных людей! Не будем забывать: «Блажен, кто помышляет о бедном! В день бедствия избавит его Господь», – напомнила Татьяна Ивановна стихи 40-го Псалма.

Передать продукты и тёплые вещи, внести пожертвования можно в пункт помощи, расположенный по адресу: г. Владивосток, ул. Светланская, 65 (остановка «Лазо»), храм Успения Божией Матери, община милосердия.

Справки потел.: 8-902-057-33-57.



ПОКРОВИТЕЛЬ МОРЯКОВ И РЫБАКОВ

19 декабря Русская Православная Церковь отмечает память святителя Чудотворца Николая, архиепископа Мирлицкого. На Руси испокон веков он считается одним из самых почитаемых святых. Многие великие чудеса сотворил Николай Угодник и в течение земной жизни, и уже после преставления. И ныне он также помогает призванным ему и избавляет их от бед. Святитель является покровителем моряков, пловецких и путешественников, заступником моря и моряков.

Сегодня хочется вспомнить, что осенью 2006 года состоялось принесение мощей святителя Николая в Приморье. Это вошло в историю в большой день.

Православная святая находилась на берегах Тихого океана целых девять дней. И это было символично. Покровитель моряков и рыбаков, всех военнослужащих освятил своим присутствием самый дальний край российского Отечества, места, где несут службу его защитники, стоящие на страже морской границы.

Услышал Чудотворец, как морской прилив бьётся о скалистый берег, как ласкает он полотно склоны сопки. Увидел бухту Спесия, в которой когда-то укрылись моряки от страшного шторма. Ведь это он спас их от гибели.

Многие увидели Святителя и убедились в том, что его здесь почитают и благоговейно почитают. И в первую очередь – моряки-тихоокеанцы. Они встречали своего небесного покровителя, когда тот сошёл с неба на твердь владивостокского причала.

Они сопроводили его всюду на приморской земле. Они участвовали в богослужениях в храмах, которые были посвящены приезду великого святого.

Высокой чести удостоились морские пехотинцы – нести икону своего покровителя. А те, кто не смог стать в

колонии большого крестного хода по улицам Владивостока, пришли в его Свято-Николаевский собор.

У храма воинво встретил митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин. Он обратился к ним с мудрым пастырским словом.

Затем дыхание слушали юные души вечные истины. Поднимались всегда сложнее, чем идти с горы. Но только также движенье давало человеку возможность обрести спасение, преобрать самого себя и окружающий мир.

Каждый осмысливал сказанное. Митрополит указал духовные ориентиры, к которым следует свернуть свою жизнь и ратную службу.

Владика Вениамин возглавил торжественное богослужение. Моряки-тихоокеанцы прикоснулись к православной святине и совершили малый крестный ход вокруг собора.

Михаил МИХАЙЛОВ.

Благие дела общины милосердия

По благословению митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина в епархии действует пункт помощи нуждающимся. Многодетные семьи, малообеспеченные люди, инвалиды, бездомные могут совершенно бесплатно получить там продукты и тёплую одежду.

Для этого необходимо обратиться в храм Успения Пресвятой Богородицы, при котором с 2003 г. действует община милосердия. Православные добровольцы еженедельно раздадут и развозят продукты по одиннадцати адресам. Ещё семь семей получают помощь два раза в месяц. Другие девять малообеспеченных семей – раз в месяц.

«Такую регулярную помощь мы можем оказывать благодаря благодетелям, неравнодушным прихожанам, которые вносят посильные пожертвования. Так, один из наших постоянных меценатов, Георгий, помог завезти в пункт овощи и фрукты: картофель, капусту, яблоки. Так что теперь у нас есть возможность систематически снабжать овощами тех, кто в этом нуждается», – рассказала руководителем общины милосердия при Успенском храме Татьяна Третьякова.

Также в пункте помощи можно по-

лучить вещи по сезону, в частности, в зимнее время – тёплую одежду и обувь, рукавицы, носки и пр.

«Конечно, одержать первой необходимости мы можем раздавать по мере поступления к нам вещей пожертвований. С наступлением зимних холодов нужда в тёплых вещах и горячей пище испытывает всё больше обездоленных людей. Поэтому так важно, чтобы в пункт помощи поступали новые пожертвования. В связи с этим хочется обратиться ко всем милостивым людям Владивостокской епархии: старик с вами живёт немало одиноких стариков, инвалидов, многодетных семей, которым ваша помощь скрасит время зимнего неурядья. Ведь даже бедные должны стать

счастливыми в приближающиеся праздничные Рождественские дни Господь творит добро руками самых обычных людей! Не будем забывать: «Блажен, кто помышляет о бедном! В день бедствия избавит его Господь», – напомнила Татьяна Ивановна стихи 40-го Псалма.

Передать продукты и тёплые вещи, внести пожертвования можно в пункт помощи, расположенный по адресу: г. Владивосток, ул. Светланская, 65 (остановка «Лазо»), храм Успения Божией Матери, община милосердия.

Справки потел.: 8-902-057-33-57.

Представляем флоту

НАША ЗАДАЧА - НЕСТИ ДУХОВНОСТЬ В ВОИНСКИЕ РЯДЫ

Иерей Сергей ГАЛАНОВ – помощник командующего ТОФ по работе с верующими.

1 ноября 2011 года на эту должность он был назначен, будучи настоятелем храма Андрея Первозванного.

Отца Сергей родился и жил в Моголане. В 2008 году переехал во Владивосток и принял дела настоятеля часовни. Он служил на Тихоокеанском флоте, провёл не одну тысячу миль. Протоиерей Игорь Талько окормлял самое плавающее соединение кораблей. Крестил моряков БПК «Маршал Шапошников» на верфях палубы, когда тот стоял у причала. Курировал соединение морских пехотинцев.

Так что у вас есть на кораблях. Да, у нас поистине морская митрополия. Настоятель храма Андрея Первозванного города Фокино тоже окормляет военных моряков. Мы с отцом Виктором будем вершить одно дело. Наша задача – нести духовность в воинские ряды, нравственное и патриотическое воспитание.

Могу сказать, что в качестве ориентира в Московском патриархате мне предложена программа по работе с военными. И я должен её выполнять.

С чего вы собираетесь начинать? – Мои первые шаги – знакомство с Тихоокеанским флотом. Мне нужно посетить все корабли и части. Встретиться с командирами всех рангов, познакомиться с рядовыми. Увидеть своими глазами, как живут люди, узнать, в чём они нуждаются. И приступить к решению наиболее проблем.

Свой поход по флоту начну в следующем году.

«В минувшие века на кораблях существовали походные церкви. Ныне будут создаваться часовни? – Об этом мечтаю. Мы должны сделать передовичную церковь. Чтобы, когда корабль отправляется в поход, устраивать её там. Пусть моряки чувствуют, что о них молятся. И каждый из них сможет прийти помолиться и возжечь свечу.

Хочу сказать, что мы, священники, и сейчас молимся за страну нашу, за воинство, чтобы оно отставило наши интересы в море.

В настоящее время тихоокеанцы несут нелёгкую, опасную службу в Индийском океане. Там походная церковь на корабле будет им необходима.

Приняв новую должность, вы по-прежнему остаётесь настоятелем храма? – Конечно, конечно. Это моё детство. Три года трусов тут давали благодатные плоды. Принято, что мы служим отныне в Тихоокеанском военном храме Андрея Первозванного. Так сказано в приказе командующего ТОФ.

Хочется, чтобы здесь был духовный штаб, говоря своим языком, нашего Тихоокеанского флота. Чтобы мы могли быстро реагировать на любую возникающую проблему. Может быть, выехать куда-то, послать на поступивший зов священника, чтобы там он оказал необходимую помощь.

Храм прикураски. Растёт его популярность. Сюда приезжают гости из разных городов России и делегации из-за рубежа.

Сегодня здесь находится знаменитый на весь Дальний Восток образ – икона святой великомученицы Параскевы. Она михротичн уже шесть лет. Может быть, и поэтому паломничество не прекращается.

Священников пока двое. Мой помощник отец Андрей в армии не служит. Сейчас по годам ему пришла пора отойти своей воинский долг. Прибыл он к нам и будет тут служить. Двойную службу прожить – и армии, и Христу.



Мы вместе с ним будем посещать воинские части и корабли. Он при Владивостокской епархии числится в миссионерском отделе. И как же ему, молодому по возрасту, своим примером, своим служением не привлекать к себе молодых людей. Он ровесник моряков. Они смогут задавать ему любые вопросы, которые, например, мне адресовать не совсем удобно.

Отец Андрей окончил семинарию в Хабаровске, учится в Духовной академии в Киеве. Получит высшее образование. У него впереди – широкая дорога.

Думаю, с ним на флоте найдём ключи к сердцам тихоокеанцев.

Курс вы проложили верный. Скажите, с каким настроением выходите в дальнее плавание?

Выпуск подготовил Марлен ЕГОРОВ.

